
COMUNE DI BOLOGNA
CONSULTA COMUNALE DELLO SPORT

Verbale dell'incontro tenutosi il 
MERCOLEDI 29 MARZO 2017 ORE 17,30

Sala Dentone -  Palazzo d'Accursio – Bologna 
ORDINE DEL GIORNO:

1) Comunicazione delle Associazioni che hanno richiesto di aderire alla Consulta Comunale dello Sport:
Acquadela asd
Atletica Melito asd
Csem asd
Fidal asd
2) Elezione del Vice Presidente e dei Componenti il Consiglio Direttivo

Presenti :Dirigente U.I. Sport Massimo Danielli,  Consigliera Comunale Roberta Li Calzi
La riunione inizia alle ore 17,30 con la verifica delle Associazioni e Società Sportive presenti (evidenziate in
grassetto)

1. SCUBA TECNICAL SCHOOL ASD APS STS 

2. RENO RUGBY BOLOGNA ASD

3. UNIVERSAL SPORT ASD

4. ENERGYM POLISPORTIVA DILETTANTISTICA

5. VIRTUS GINNASTICA ASD

6. UISP BOLOGNA

7. ANDROMEDA ASS. VOLONTARIATO SEZ. BOLOGNA

8. A.I.P. ALLEANZA ITALIANA PENSIONATI

9. BUGSBOLOGNA ASD

10. CORRI CON NOI ASD

11. VIRTUS BOLOGNA SEZ.ATLETICA LEGGERA A.S.D. S.E.F.

12. CASTIGLIONE MURRI BASKET AS

13. POLISPORTIVA PONTEVECCHIO ASD

14. SEZIONE PROVINCIALE DI BOLOGNA_CONVENZIONATA FIPSAS

15. P.G.S. COMITATO DI BOLOGNA

16. POLISPORTIVA I BRADIPI

17. EXTRAFONDENTE OPNE SOURCE

18. POLISPORTIVA CIRCOLO DOZZA ASD

19. UNIONE SPORTIVA CORTICELLA SSD SRL

20. AIBXC ASSOCIAZIONE ITALIANA BASEBALL GIOCATO CIECHI

21. POLISPORTIVA LAME ASSOCIAZIONE DILETTANTISTICA

22. SELENE CENTRO STUDI – EKO ASD

23. ACLI UNIONE SPORTIVA BOLOGNA

24. CID-AICS

25. ENDAS BOLOGNA COMITATO PROVINCIALE

26. UNITEDF07 ASD

27. CRICKET FEDERAZIONE ITALIANA SEZIONE REGIONALE E.R.

28. CICLISTICA BITONE ASD



29. CENTRO DOCUMENTAZIONE HANDICAP ASSOCIAZIONE

30. REGIS ASD APS

31. CENTRO STUDI ARTI MARZIALI KOSHIKI RYU

32. DON LUIGI GUARALDI SSD ARL

33. VILLAGGIO DEL FANCIULLO       POLISPORTIVA SSD ARL

34. FORTITUDO RUGBY BOLOGNA ASD

35. F.I.P. COMITATO REGIONALE

36. CONI COMITATO REGIONALE EMILIA ROMAGNA CONI POINT

37. MELTIN'BO

38. ARCOVEGGIO 2011 APD

39. BOLOGNA TIGERS SUBBUTEO

40. INTERNATIONAL ASSOCIATION REFEREES COMBAT SPORT

41. SCUOLA GABUSI

42. F.I.G.C. L.N.D. COMITATO REGIONALE EMILIA ROMAGNA

43. CENTRO UNIVERSITARIO SPORTIVO BOLOGNA ASD

44. AICS COMITATO PROVINCIALE DI BOLOGNA

45. FORTITUDO BC 1953 SCRAL

46. ASSOCIAZIONE MEDICI IN CENTRO INTERDISCIPLINARE A.M.I.C.I.

47. RARI NANTES BOLOGNA ASD

48. CIRCOLO IL FOSSOLO ASD

49. VITRUVIO ASD 

50. PGS BELLARIA ASD

51. CLUB SUB NETTUNO ASD

52. POLISPORTIVE GIOVANILI SALESIANE-ISTITUTO MARIA AUSILIATRICE PGS

53. ASSOCIAZIONE ITALIANA ARBITRI BOLOGNA

54. KAWAISHI ASD

55. GIOCA ASD

56. EDEN ASD

57. SFERISTERIO ASD

58. LUNGO RENO 2006 POLISPORTIVA ASS. DILETTANTISTICA

59. UNIVERSAL SPORT ASD

60. S.VANINI HORIZON BK RENO

61. VIRTUS TENNIS ASD

62. PGS COMITATO REGIONALE EMILIA ROMAGNA

63. CENTRO SPORTIVO ITALIANO C.S.I. COMITATO PROVINCIALE DI BOLOGNA

64. C.S.E.N. COMITATO PROVINCIALE DI BOLOGNA

65. PH CALCIO ASD

66. MASTER SPORT ASD



67. CLUB ALPINO ITALIANO DI BOLOGNA SEZ. “MARIO FANTIN”

68. VIVERE LA CITTA' ASSOCIAZIONE

69. ATLETICO BASKET ASD

70. FEDERAZIONE ITALIANA PALLAVOLO FIPAV BOLOGNA

71. TING SPAZZAVENTO

72. ASS.NE NAZIONALE GENITORI SOGGETTI AUTISTICI ANGSA BO

73. PEDALE MEDICO BOLOGNESE

74. FEDERAZIONE ITALIANA HOCKEY E PATTINAGGIO

75. AUDAX BOLOGNA ASD

76. OPEN ASD

77. SP.IN S.SPORT. DIL .

78. COMITATO ITALIANO PARAOLIMPICO E.R.

79.  CSEM ASD 

80. ATLETICA MELITO

81. ACQUADELA APD

82. FEDERAZIONE ITALIANA ATLETICA LEGGERA

83. UBIMAIOR ASD

Presidente  Grilli  al punto  1) dell'odg,  comunica  che  hanno  richiesto  di  aderire  alla  Consulta  le  seguenti
Associazioni: 
Acquadela asd
Atletica Melito asd
Csem asd
Fidal asd
Gli statuti sono conformi alle finalità della Consulta stessa.
Informa  inoltre  che  è  pervenuta,  successivamente  alla  convocazione  della  seduta  odierna,  l'adesione
dell'associazione Acquablu asd, che, avendo lo statuto conforme alla finalità della Consulta, verrà invitata alla
prossima seduta del 4 aprile.

Passa quindi al punto 2) dell'odg :
Elezione del Vice Presidente e dei Componenti il Consiglio Direttivo
porta i saluti del Vice presidente uscente Paladino, augura buon lavoro al neo eletto FIP Cappelletti. Il direttivo
uscente a lavorato in questi anni in un rapporto leale e onesto, agendo in modo incisivo con le competenze che
erano state messe in campo.
Chiede se vi siano candidature alla carica di Vice presidente.

Pepoli: candida Cristofori, rappresentante dello sport paralimpico.

Mazzanti: condivide la candidatura, deve essere posta molta attenzione agli sport paralimpici da parte di tutte le
società sportive. Tramite la Consulta deve arrivare la conoscenza e la considerazione. 

Il Presidente Grilli propone la elezione di Cristofori a vice Presidente per voto palese.

Roberto Cristofori risulta eletto alla carica di vice Presidente con voto unanime e palese dell'Assemblea.

Cristofori: ringrazia e ricorda che lo sport paralimpico utilizza gli stessi impianti ed è nello stesso territorio delle
altre “normali” attività sportive. Nello sport non si deve scambiare il valore con degli stereotipi.

Il  Presidente Grilli  passa quindi  alle  candidature per  la  elezione del  Consiglio  Direttivo.  Chiede se vi  siano
candidati.



Capone: candida Zanetti, la Fortitudo Rugby è una realtà del territorio soprattutto nella zona del Pilastro.

Il Presidente Grilli da lettura della mail pervenuta da Galetti:
-------- Messaggio originale --------
Da: Commissario Pgs Rer <commissariopgser@libero.it> 
Data: 29/03/2017 16:11 (GMT+01:00) 
A: Consulta Sport Comune Bologna <consultasport@comune.bologna.it>, Davide Grilli <davide.grilli78@alice.it> 
Oggetto: R: Convocazione Consulta Sport mercoledi 29 marzo 2017 ore 17.30 Sala del Dentone Palazzo d'Accursio Piazza 
Maggiore 6 Bologna 
Buongiorno Come appena comunicato al presidente Grilli, causa problemi di salute, non potrò essere presente all'incontro di oggi.In 
ogni caso, se sufficiente questo messaggio, avanzo la mia candidatura per il direttivo e propongo anche quella del sig. Galimberti 
referente della Fip. Auspico la disponibilità a candidarsi anche di Aics (Marchiani), Csi (Boni) e Uisp (Draghetti) per poter dare 
continuità al lavoro iniziato.
Grazie
Stefano Galetti

Chinellato:  Già alla  Virtus  tennis  sono in  atto attività tennistiche per  non vedenti  in  campi  ridotti.  Invita  i
presenti il sabato mattina per vedere di persona. Auspica che nel Consiglio Direttivo vi sia un rappresentante
della Virtrus.

Zanetti: Conferma la propria candidatura al Consiglio Direttivo, lo sport del rugby è in crescita.

Bortolotti: La sua esperienza nella Consulta negli anni precedenti è stata positiva, ha partecipato ai Gruppi di
lavoro, Impianti e scuole. Si propone quale candidata al Consiglio Direttivo.

Bonfiglioli: si sta avviando un progetto importante con il Comune di Bologna. Propone la propria candidatura al
Consiglio Direttivo.

Nalon: nel  presentare la propria candidatura auspica che la Consulta possa, con le Società sportive,  ricevere
contributi ed informazioni. La Consulta deve interagire con il Comune di Bologna per migliorare la qualità delle
Società sportive.  Si deve puntare al rinnovo dell'impiantistica per rendere fruibili  le strutture. Il regolamento
attualmente in essere va cambiato ma non stravolto, il Comune deve restare il garante.

Presidente Grilli: domanda se i nominativi fatti da Galletti nella mail confermano la candidatura al Consiglio
Direttivo.

Draghetti: la Consulta è uno strumento utile, propone la propria candidatura al Consiglio Direttivo.

Gubellini: domanda se fra le candidature presentate siano presenti le federazioni sportive.  Chiede a Galimberti
per la sua candidatura. Lo sport del cricket è uno strumento di integrazione.

Galimberti: è Vice presidente della Giunta regionale CONI, per territorialità ha la priorità Galletti come delegato
provinciale CONI dell'Emilia Romagna.

Marchiani: concorda con quanto sino ad ora detto. La Consulta è importante ed ha avuto segnali di attenzione da
parte  del  Comune  di  Bologna.  Comprende  la  posizione  di  Galimberti  anche  se  il  Coni  può  esprimere  2
rappresentanti nel Consiglio Direttivo, sarebbe un valore aggiunto. Non si ricandidita nell'ottica di un ricambio
nel Consiglio Direttivo.

Sega: nel candidarsi esprime le difficoltà che hanno incontrato a seguito della non assegnazione di spazi da parte
del Comune di Bologna, dovendo così ricorrere a locali privati.

Pepoli.  2  rappresentanti  del  CONI sono troppi.  La Consulta  deve avere la  massima espressione di  tutte  le
componenti.

Galimberti: Propone Cappelletti, nuovo presidente provinciale della FIPAV, federazione che ha interesse diretto
sull'attività che si fa in loco. La Consulta deve avere una visione a 360°.



Giuliani: Vi è un clima più sereno rispetto alle passate riunioni. Nel Direttivo devono essere presenti: CONI,
Federazioni, Enti  e gestori sportivi, nonché utilizzatori. Sono le parti e le anime dello sport bolognese.

Cappelletti: ringrazia Galimberti per avere proposto il suo nome, è stato eletto a febbraio, quindi recentemente.
Da la sua disponibilità a candidarsi.

Presidente Grilli: a conclusione del dibattito legge i nominativi dei:
CANDIDATI AL CONSIGLIO DIRETTIVO: 
GALETTI, ZANETTI, BORTOLOTTI, BONFIGLIOLI, NALON, DRAGHETTI, SEGA, CAPPELLETTI,
GUBELLINI.
Si procede alla votazione segreta, tramite schede che vengono consegnate a seguito di chiamata nominale.
Voti a seguito dello spoglio delle schede
GALETTI 27
CAPPELLETTI 23
BORTOLOTTI 22
BONFIGLIOLI 21
ZANETTI 19
DRAGHETTI 17
NALON 15
GUBELLINI 11
SEGA 8
risultano pertanto eletti al Consiglio Direttivo
GALETTI 
CAPPELLETTI 
BORTOLOTTI 
BONFIGLIOLI 
ZANETTI 
DRAGHETTI 
NALON 
Non essendoci altri iscritti a parlare il Presidente Grilli dichiara chiusa la seduta

La segretaria verbalizzante 
Elena Tonelli

Il presidente
Davide Grilli


